

以政策“组合拳”打造经济“增长极”

艾才国

《安庆市贯彻落实稳住经济一揽子政策措施工作方案》(以下简称《方案》)日前印发。《方案》结合安庆发展实际,从财政政策、货币金融政策、稳投资促消费、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基本民生六个方面细化一揽子政策措施实施方案,确保我市经济社会平稳健康发展。

(《安庆晚报》7月14日)

打造新的经济“增长极”,安庆不遗余力,拼劲十足。仅这一次出台的稳住经济六个方面一揽子政策措施,既立足当下,又着眼长远,条条务实,条条暖心,一套政策“组合拳”打得干净、有力,给经济发展带来“及时雨”,让市场主体吃下“定心丸”,必将推动安庆经济稳进提质。

船到中流水更急,在夺取经济“半年红”、打造新的经济“增长极”、冲刺经济“全年红”的关键时刻,越需要坚定信心,保持战略定力,坚定发展底气,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,把稳住经济一揽子政策措施落细落实。一方面,全力做好政策解读,积极开展“送策上门”,指导、帮助企业 and 群众有效对接政策,把政策“组合大餐”用好用足;另一方面,积极推动政策落地。建立台账,加大推

送,变“企业找政策”为“政策找企业”。同时出台配套细则,建立政策调度机制,协调督促相关单位尽快兑现优惠政策,打通政策落实“最后一公里”。

宏观政策需要微观执行。重在严防“单打一”“一刀切”导致政策落实“缩水走样”,各地各部门在推动政策落地的过程中,不能呆板地执行,需要密切跟踪实施情况,科学地作出调整。对于政策中与实际情况不契合、不适宜的部分,要立足区域实际,该细化的充分细化,该完善的全力完善,该改进的大胆改进,务必让各项政策“入乡随俗”,让企业最大限度享受到政策红利、转化成“真金白银”。

金杯银杯,不如群众的口碑。稳住经济一揽子政策措施落实执行得好不好,当然要交给企业与群众说了算。为此,要加大考核督查力度,把服务企业、优化营商环境纳

入高质量发展综合评估指标体系,建立完善政务服务“好差评”制度,将服务对象的评价同相关部门的考核与绩效评价直接挂钩,及时评估政策执行落实情况,加大考核成果运用,形成以考促建、以查促改、以评促优的工作格局。

打好政策“组合拳”,跑出发展“加速度”。让我们发扬钉钉子精神,落实落细一揽子政策措施,坚决扛起稳定经济大盘的重任,以优异成绩向党的二十大献礼。



资料图片

智能化是路灯管理的必由之路

路言

近日,市民刘女士向本报反映西湖绿洲城二期和四期之间的经十路路灯长期不亮,给市民出行带来不便。(《安庆晚报》7月8日)

城市里的路灯该亮的时候不亮,就现下来讲,多半是出了故障。要么是线路出了问题,要么就是灯泡罢工了。不管是哪种情况,能在第一时间排除的就得尽快将其修好与完善,拖不得。不可认为路灯事小,拖一拖关系不大。万一因路黑视线不清出事了谁来负责?此种情况一旦出现,恐怕是无人负责的。即便如此,作为城市相关管理者又怎能心安?

心不安,再来检讨过失,似乎有点迟。所以路灯虽小,但却关系民众安全大事。其实,路灯不仅是城市最基本的基础设施,也是城市人性化的一种体现。民生利益无小事,一枝一叶总关情。路灯该亮的时候不亮,不管出于什么原因,说到底都是一种工作的失误。

城市在不断扩大,路段与街巷增多,路灯也会随之多起来,这给路灯管理带来了诸多不便与困难。比如某个路段突然出了故障,造成整片或其中某几盏路灯不亮了。这种情况属于正常,但正常现象之外,考验的是我们的反应与处置问题的能力。

面对突然出现的故障,能否做到快速反应,能否在第一时间排除故障,当是我们思考的问题。路灯分布广而散,这是路灯管理困难的主要原因。从管理上来说,不可能派人每个路段进行撒网式的巡查与排查。这不科学,也是一种人力资源的浪费。接受群众情况反映,是一种比较切实可行的办法,但总有滞后感。那么能不能利用现代科技的进步,做到智能化故障监控?换言之,就是一旦出现路灯故障,系统就会自动报警,进而让人能在第一时间掌握情况,以尽快排除故障。

管理现代化,这是我们常说的一句话。科技进步,必然带来管理创新。路灯管理也得跟上时代,走智能化管理之路。从长远来看,智能化是路灯管理的必由之路,是当路灯出现故障时做出必要的快速反应的保障。

发挥政策效力 激发强大动能

潘天庆

我市出台这一《方案》,涉及到保粮食能源安全、企业减负、金融支持、保产业链供应链稳定、保基本民生等,这一系列有效措施,对社会恢复正常运转,健康发展,为企业止血与输血送上“及时雨”“雪中炭”,增强了发展信心,为稳住经济大盘奠定了坚实基础。

“良弓在手,贵在速发。”要让一揽子政策措施稳住经济大盘,必须要让一揽子政策措施尽快落地见效,让市场主体尽快感受到政策“暖风”,有效的为中小微企业纾困解难,保生存、求发

展;有效的让人民群众对10项“暖民心”行动应知尽知、应享尽享、增强群众的获得感、幸福感……为此,政府部门要进一步提高政治站位,坚持底线思维,以钉钉子精神抓好《方案》的贯彻落实,推动助企纾困一揽子政策“一竿子插到底”,让企业早享快享、免申即享,而不能让助企纾困政策停留在“纸上”,让助企纾困政策“挂空挡”。要以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,使这一揽子好政策有效尽快得到执行。确保打通当前制约经济发

展的卡点、痛点和堵点,发挥出扩大就业、改善民生、促进创新创业的支柱作用,以扩大有效需求,确保粮食、能源、产业链供应链安全稳定,推动经济发展行稳致远。

一分部署,九分落实。在整合资源、加大调控力度让《方案》得到落实的同时,我们还要密切跟踪这一揽子政策的实施情况,该打补丁的打好补丁,该完善的及时完善,最大限度发挥政策效力,激发出强大动能,切实稳住经济基本盘,确保经济社会平稳健康发展。

